

# 多个热点城市房贷利率上调 释放什么信号?

经历大约半年的连续下调后,一些地方房贷利率近期出现回弹趋势。记者调研了解到,南京、苏州、青岛等多地的房贷利率近期均有所上浮。作为楼市调控的重要手段,房贷利率上调意味着什么?未来房贷利率走势如何?



## 因城施策 多个热点城市房贷利率上调

记者从南京多家银行了解到,今年5月份以来,已经连续3次提高房贷利率:5月初,首套房贷利率从基准利率上浮8%调整到上浮10%;5月底调整到上浮15%;7月初,南京市两家银行将首套房贷利率调整到基准利率上浮20%。

今年楼市率先回暖的苏州,房贷利率在六七两个月也出现连续上浮。苏州一房产中介经理人告诉记者,7月苏州首套房贷利率普遍按照基准利率上浮23%执行,二套房贷款未还清的客户多数银行要求贷款利率上浮30%。

在山东青岛,从今年5月开始,青岛银行等多家银行确定上浮房贷利率,其中首套房利率上浮15%,二套房上浮20%、个别达到25%。“不同支行和开发商的协议不一样,具体执行的利率要看具体项目,但不会偏离太多。”青岛银行的一位工作人员透露。

专家表示,房贷利率上调是对部分热点城市房地产调控趋紧的一部分。近期以来,为防止部分地区房地产价格涨幅过大,不仅是房贷政策,多地的购房政

策、土地政策等全方位从紧。

某城商行南京分行的一名负责人告诉记者,主管部门要求提高利率抑制需求,防止楼市过热,利率达不到要求一律不批。

“进一步强化对房地产的金融调控,因城施策,对过去一段时间房价增长较快的城市进行精准调控,是一些城市房贷利率上调的主要原因。”国家金融与发展实验室副主任曾刚表示。

融360大数据研究院发布的监测数据显示,6月份全国首套房贷款平均利率为5.423%,相当于基准利率1.107倍,环比上涨0.14%;二套房贷款平均利率为5.75%,环比上涨0.01%。

专家认为,对银行自身来说,在上半年大规模信贷投放之后,下半年信贷额度相对较少,适当提高利率,也有助于银行提升收益水平。

“近年来我国居民部门杠杆率上升较快,针对部分热点地区,银行对个人住房贷款业务趋于谨慎,有助于更好地防范风险。”中国人民大学重阳金融研究院副院长董希淼表示。

## 利率上调 购房者怎么看?

对购房者来说,房贷利率的上调意味着买房成本的增加。

已在青岛工作三年多的李吉强,目前在工厂附近租房居住,最近打算贷款购买第一套房,需要贷款175万元。按照贷款期限20年,等额本息还款方式,利率上浮15%与基准利率相比,要多付利息17.38万元。

不少购房者表示,“能拿到贷款就好”。在房贷政策收紧的背景下,一些银行出现房贷额度紧张、放款时间不确定等情况。“合同已经签了快一个月了,贷款还没拿到,银

行说房贷额度已经不够放了。”南京的一位购房者表示。

记者发现,相比房贷利率,不少刚需人群最关心的还是房价的变化。“毕竟,比起房价来说,利息还是很小的一部分支出。”在广州工作多年的白领小许表示,希望房地产调控能够持续,房价回归合理水平。

专家表示,在“房住不炒”的调控基调下,热点城市房贷调控力度的加强在意料之中。但住房信贷政策既要有助于防范风险、抑制泡沫,也要满足居民合理购房需求。

## 未来房贷利率怎么走?

专家分析认为,未来一段时间,在市场流动性仍然合理充裕的情况下,个人住房贷款利率虽然有进一步上调的可能,但上调的幅度不会太大。

365地产家居网首席战略官胡光辉表示,近期房地产市场较热的城市利率有所提高,而很多三四线城市仍然执行相对宽松的信贷政策,利率也保持不变。“下半年全国市场利率走势应当变动不大,楼市以稳为主。”

曾刚认为,当前金融市场流动性比较充裕,市场利率平稳,未来要推动实体经济融资成本进一步下降的话,还会有下行空间。“但房贷利率上调与整个利率下行的趋势不一致,不同城市和地区会有差异。”

## 招标公告

湖南衡阳南方新材料科技有限公司及分公司,有一批设备需搬迁,现面向社会公开招标,欢迎各界踊跃参入竞标。

报名截止日期:至2019年8月2日止

公司地址:衡阳县樟树乡华芝塘组

联系人:余连生 电话:13974796458

湖南衡阳南方新材料科技有限公司

2019年7月29日

## 招租公告

衡南县桐子坪新农市场土地及附属物对外招租,2019年8月5日至7日进行意向租赁人资格审核,审核通过后2019年8月8日至9日为报名时间,详情0734-2886231。

衡阳城建投房地产开发有限公司

2019年7月26日

## 地方版新政密集出台,频放惠企大招 投资审批改革全面提速

投资审批改革正进入全面提速期。近日,多地印发投资审批改革新版方案,密集出台新政,频放投资惠企大招。

近日,河南省全面启动实施投资项目审批制度改革3.0版,发布审批事项申请材料清单,清单涵盖包括各类投资项目从立项到竣工验收全流程需要办理的审批事项及提交的申报材料,明确了具体适用范围,建立实行动态调整机制。立项审批是投资项目审批“接力跑第一棒”,河南将“一般性投资项目全流程审批时限压减至100个工作日内”确定为年度重点改革任务。

浙江省也印发工作指引通知,指出要对标国际一流营商环境,按照减事项、减材料、减环节、减时间、减费用的“五减”要求,

力争实现一般企业投资项目审批流程“最多90天”。浙江还出台了全面推行区域评估的实施意见,选址意见书、节能审查意见等一系列投资项目审批涉及的评估事项,都由政府统一办理,企业不用再操心。

山西于2017年底获批成为全国唯一的企业投资项目承诺制改革试点省,先后经历了开发区试点和全省域推行两个阶段,改革取得积极成效。日前,山西省人大审议通过了《山西省企业投资项目

目承诺制规定》,将改革的成果红利以地方法规的形式巩固和深化。

不仅是省级层面,不少城市也推进优化投资环境的新举措,旨在全面深入推进“放管服”改革,优化营商环境。例如,鄂尔多斯市日前决定组建市级投资项目审批服务中心,实现企业投资项目立项开工、施工建设、竣工验收三段式“一站式”服务。

事实上,与投资审批提速相伴,今年以来,多地纷纷加快重大投资项目储备和推进的进度,不少地方上半年已经任务过半。例如,截至6月底,山东120个省重点项目完成投资587亿元,项目推进实现时间过半任务过半。其中100个重点建设项目,开工92个,完成投资513.4亿元,完成年度计划的57.6%,快于时间进度7.6个百分点。

专家指出,投资审批改革的推进是个大背景,国家层面的系列政策文件已经明确了深化投资项目审批制度改革的方向和要求。从多地实践探索来看,从“万里审批图”到“最多跑一次”,近年已经有明显成效。不过,依然存在进一步完善的空间,还有企业反映现实中投资项目落地开工难的问题。当前亟须加快推进改革。项目越早开工,就可以越早见到成效。下半年稳投资仍是重点,激发市场投资活力和热情很关键,预计多地投资按下“快进键”的红利效应将在下半年密集释放。

据新华网

## 我国支持对民营企业 实施市场化债转股

记者29日从国家发展改革委了解到,我国鼓励和支持实施机构对符合政策和条件的民营企业实施市场化债转股,降低民营企业债务风险,促进民营经济发展。

根据国家发展改革委、人民银行、财政部、银保监会联合印发的《2019年降低企业杠杆率工作要点》,今年我国加大力度推动市场化法治化债转股增量扩面提质。推动金融资产投资公司发挥市场化债转股主力军作用;拓宽社会资本参与市场化债转股渠道,将市场化债转股产品列入保险资金等长期限资金允许投资的白名单;加快发展股份制商业银行定向降准

资金使用;加快推进市场化债转股资产交易等。

工作要点明确,鼓励对优质企业开展市场化债转股,支持对民营企业实施市场化债转股,大力开展债转优先股试点,进一步提高市场化债转股资产定价市场化水平,强化公司治理和社会资本权益保护。

根据工作要点,要综合运用各类降杠杆措施,包括推进企业战略重组与结构调整,加快“僵尸企业”债务处置,完善破产退出相关保障机制,依法解决企业拖欠职工工资社保以及欠税、破产案件受理后相关部门保全措施解除等重点难点问题,大力发展股权融资。

据新华社

## 分类广告

百十元投入 数万人关注

权威发布 快速传播 全城覆盖

咨询电话:0734-8243140

### 综合信息

### 亮剑调查事务所

婚姻咨询,调查取证,寻人查址。  
地址:衡阳市妇幼保健院对面四楼  
电话:0734-8197112/15096005151

## 招聘启事

本单位招聘前台接待和计调,熟手优先,有意者请与我们联系。

联系人:15367084545 陈生  
衡阳万里旅行社